

Be a Vörös Hadseregbe!

* *

Budapest munkásságának harci készülődése.

Május elsejének izzó hangulata nem tünt el nyomtalanul. Budapest proletársága megmutatta, hogy nemcsak zenés fölvonulásokban és tüntető körmenetekben tud számot adni forradalmi készségéről, hanem, ha kell, fegyverrel kezében is kész megvédeni a Magyar Tanácskormányt. A budapesti Munkás- és Katonatanács péntek esti határozata végsőkig fokozta a munkásság lelkesedését. Az a tudat, hogy a magyar proletárok álma veszélyben van, hogy nemcsak a benünket körülvevő imperialista országok támadtak reánk, hanem a vérszemet kapott magyar burzsoázia is inkább a bojárok és a cseh nagytőkék hadseregével szövetekezett, hogy a Tanács-Magyarországot tönkre tegye, szinte példátlan forradalmi hangulatot teremtett Budapest szervezett munkásságában.

A gyárak

munkássága szombat reggel, mielőtt munkájához fogott volna, mindenütt gyűléseket tartott. A bizalmiférfiak ismertették a Munkástanács határozatát, amely a végsőkig való ellentállásra hívta föl a szervezett munkásságot. Mindenütt, ahol elvtársaink a határozatot közzölték, olyan kitörő lelkesedés támadt, hogy nyelvényben ezren és ezren határozották el a Vörös Hadseregbe való belépést. Fiatalok és öregek, kiképzetlen és kiképzett elvtársak harci készsége határtalan volt. Landler, Kun, Vágó, Bokányi, Garbai, Kunfi, Rónai és Guth népbiztosok a kora reggeli órákban bejárták az összes nagy gyárakat és ismertették azt a nagy veszedelmet, amely azáltal érné a főlzabadt magyar proletáriátust, ha ismét a tőke, a kapitalizmus lenne ura fölöttük. Noha a népbiztosok csak a 18-45 évesek bevonulását javasolták, a gyárak munkássága kimondotta, hogy ötven évig mindenkinek kötelessége bevonulni, aki nem akarja, hogy a kommunista társadalmat akár imperialista rablócsordák, akár a belső ellenforradalmárok megsemmisíthessék. Elvtársaink a népbiztosoknak még azt a kívánságát sem akceptálták, hogy csak a kiképzett katonák vonuljanak be első sorban, kivétel nélkül valamennyien harcolni akarnak a szőb, a boldogabb proletár Magyarországot. Csatlakoztak a munkások határozatához a gyárak tisztviselői is, akik legnagyobb részt tartalékos tisztek. A gyűlések után a Vörös Hadseregbe jelentkezett elvtársak ezrével vonultak ki

a kaszárnyákba.

Az *Üllői-úti 32-es laktanyában* volt a legnagyobb forgalom. Ide vonult be a Ganz-gépgyár és a Máv. északi főműhely mintegy 4000 munkása. Kopott, szürke falai a 32-es laktanyának még nem láttak ilyen lelkes, elszánt tömeget. Öntudatos, fegyverrel felszerelt proletárok, akik tudják, miért veszik magukra a katonaruhát, akik tudják, hogy a fegyver, amit kezükbe adnak, nemcsak gyilkoló szerszám, hanem fültartózatlan hirdetője annak a forradalmi eszmének, amely kultúrához, jóléthez, megelégedettséghez juttatja a világ minden dolgozó proletárját.

Landler és Vágó népbiztos elvtársak intézkednek a kaszárnyában. A szobákból, a folyosókról zeng az Internacionále. Nem a régi, durva, rangokra épített kaszárnya-élet folyik most, hanem a gyárak dolgozó robotosainak a fölfegyverzése és nem otromba katonanóták lelkesítik ezt a hatalmas tömeget, hanem az Internacionále és a Marsillaise forradalmi lelke. És amíg a munkásinduloktól visszhangoznak a folyosók, addig az udvaron a század bizalmi olvassák Böhm elvtárs, hadseregparancsnok jelentését a Vörös Hadsereg szolnoki győzelméről. Az egetverő éljenzésből, amely a jelentés nyomán kitör, elvtársainkat magával ragadja a jelentés utolsó mondata: *"Várjuk a munkásságlaljak nagy-szerű segítségét!"* Mintha megrengett volna a kaszárnya, olyan lelkesedés követte Böhm elvtárs hívó szövegét.

— *Éljen a proletárdiktatúra!*

— *Éljen a világforradalom!*

És hasonló kitöréssel jelképezték izzó hangulatát Budapest szervezett munkásainak. Közben a folyosó tulsó végén pompás rendben folyik a munkások fölszerelése. És jönnek ezrével, szakadatlanul. A szőlők, a lelkük már kint van a harcban álló elvtársaknál, ahol már diadalmasan, büszkén ragyogva lengeti a hűvös májusi szél a világforradalom vérvörös lobogóját!

Fegyverre munkások!

A szocialista párt titkársága közli, hogy az agitátoroképző tanfolyamra a fölvételt és az előadásokat a szombati napon további intézkedésig beszüntette. Minden öntudatos proletárnak a hadseregben van a helye. A párttitkárság fölszólítja az agitátoroképző tanfolyamra je-

lentkező elvtársakat, hogy valamennyien a hadügyi népbiztosok által kibocsátott rendelet értelmében azonnal jelentkezzenek a megfelelő laktanyában. Az öntudatos és tanulni vágyó munkásoknak a legelső sorban kell harcolni és példát adni az osztályhelyzetüket föl nem ismerő vagy ingadozó proletároknak a Tanácskormány védelmében.

A vas- és fém munkások sportklubjának tagjai együttesen a frontra mennek. Ennek megbeszélése céljából e hó 4-én, vasárnap délután 3 órakor a Ligetklubban találkoznak.

Az üvegmunkások szövetségének minden tagjai, akik még nem léptek be a Vörös Hadseregbe, tartoznak vasárnap délután 3 órára megjelenni a szövetség helyiségében lajstromozás végett.

Az építőipari munkásszervezetek országos szövetsége valamennyi szakosztályának és csoportjainak tagjai, tekintet nélkül arra, hogy katonák voltak-e vagy sem, e hó 4-én, vasárnap reggel pont 8 órakor az Építőmunkások Otthonában (VII. Aréna-ut 68) megjelenni tartoznak.

A M. É. M. O. Sz. építész szakosztályának összes tagjai vasárnap reggel 8 órakor VII. Aréna-ut 68. szám alatt megjelenni tartoznak.

A szállodai, éttermi munkások, szakácsok és segédmunkások szakosztálya fölszólítja minden férfitagját, hogy az üzletben lévő elvtársak, akik frontszolgálatra jelentkeznek, e hó 4-én, vasárnap reggel 9 órakor, az alkalmatlanok pedig e hó 4-én, vasárnap délután 4 órakor az egyesületi helyiségben IV. Kecskeméti-utca 10 (Csekonics-palota) jelenjenek meg.

A magántisztviselők országos szövetségében a katonailag kiképzettek lajstromozását vasárnap délelőtt 9-12 és kőznapokon 8-12 és 2-6 óra között tartják meg.

A pénzügyi munkások országos szövetsége tudatja a katonai kiképzésben részesült legénységi állományú bankmunkásokkal, hogy e hó 4-én, vasárnap reggel 8 órára az első vörös ezred laktanyájába kötelesek szolgálatra bevonulni. Ennek egységes rendezése végett 7 órakor reggel a Gizella-téren tartoznak megjelenni.

A gyógyszerári munkások szakszervezete nyomtatékosan fölszólítja az összes budapesti és környékbeli gyógyszerárakat üzembiztosait, hogy az üzemi munkástanácsal közösen haladéktalanul jelentsek be a gyógyszerárban dolgozók nevét, életkorát és hogy milyen katonai szolgálatot teljesítettek. Ezen jelentés beadásának határideje hétfő reggel 9 óra. Vasárnap a szakszervezetben rendes hivatalos szolgálatot tartunk.

A M. É. O. Sz. építész szakosztályának azon tagjai, akik a volt Befestigungs-Baudirektion vagy más műszaki csapatnál mint erőd-építő működtek, e hó 4-én, vasárnap délután 4 órakor a szakosztály munkaközvetítőjében jelentkezzenek.

A forgalmi, szállítási és közlekedési munkások szövetségéhez tartozó mindazon tagok kivétel nélkül, akik katonák voltak, e hó 4-én, vasárnap reggel 8 órakor a szövetségben (Stefánia-ut, koresolya-pavillon) jelentkezzenek. Azok, akik a jelentkezésnek eleget tenni nem fognak, a kocsikról leemelik.

A Máv-gépgyárban dolgozó minden katonailag kiképzett fizikai és szellemi munkás e hó 5-én, hétfőn reggel 7 órakor tartozik a gyárban saját műhelyében jelentkezni. Azok a rokkant, beteg vagy idősebb elvtársak, akik nem érzik magukat elég erősek, e hó 4-én, vasárnap reggel 8 órakor a gyárban jelentkeznek orvosi vizitire.

A magyarországi szabómunkások és munkásnők szakszervezetének központi vezetősége és a szabótanács fölhívja az összes szabómunkásokat, hogy lajstromozás céljából haladéktalanul jelentkezzenek a szakszervezetben. A nőszabók a Horánszky-utcai, a többi csoportokhoz tartozók az Almásy-téri helyiségben lajstromoztatnak. Mindazok a katonailag kiképzett szabómunkások, akik eddig mincenenek lajstromozva, e hó 4-én, vasárnap reggel 8 órakor, a kiképzetlenek pedig e hó 5-én, hétfőn reggel 8 órakor jelentkezzenek a fönt megjelölt helyeken működő lajstromozó bizottságoknál.

Az I. K. T. O. Sz. mindazon tagjai, akik a Vörös Hadseregbe még nem vonultak be, vasárnap délelőtt 10 órától esti 7 óráig jelentkezni tartoznak a szövetség házában

(Csongeri-utca 68) tekintet nélkül arra, hogy katonák voltak vagy sem. Jelentkezni tartoznak a rokkantak is.

Az I. K. T. O. Sz.-ban szervezett erődítési munkálatokban jártas mérnökök 10 órától este 7-ig jelentkezni tartoznak a szövetségben (Csongeri-utca 68).

A segédmunkások szövetségének összes tagjai e hó 4-én, vasárnap délelőtt 9 órakor jelentkezzenek lajstromozásra a szövetség helyiségében VII. Rákóczi-ut 36, félemelet.

A biztosítási tisztviselők országos szövetségének valamennyi férfi tagja, tekintet nélkül arra, hogy katonák voltak-e, vagy sem, e hó 4-én, vasárnap reggel 8-9 óra között jelenjen meg a szövetség helyiségében (VI. Vörösmarty-utca 42).

A volt országos propaganda bizottság fölhívja egykori agitátorait, akik még eddig nem jelentkeztek frontszolgálatra, hogy a bizottság alkalmazottáiból föllátható Vörös Hadseregbe való jelentkezés céljából jelenjenek meg Eszterházy-utca 30, földszint 5 alatt.

A bérházi és alkalmi munkások országos szövetsége fölhívja férfi tagjait, hogy e hó 4-én, vasárnap délelőtt 9-12-ig, délután 2-5 óráig a Vörös Hadseregbe való belépés végett jelentkezzenek VIII. Alföldi-utca 6-8. szám alatt levő szövetség helyiségében Fodor Antal elnök elvtársnál.

A magyarországi börtönös, szőgyártó, nyerges, bődízmű- és börtörőmunkások országos szövetségébe tömörült csoportok volt összes katonai tagjai tekintet nélkül rokkantságukra, e hó 4-én, vasárnap reggel 8 órakor az egyesület helyiségében jelenjenek meg. A szövetségnek azon tagjai, akik alkalmatlanok, valamint azok, akik be vannak sorozva, hétfőn reggel 8 órakor összejárást végett tartoznak megjelenni.

Szállodai, éttermi és kávéházi munkások toborzó bizottsága e hó 4-étől, vasárnaptól kezdve a sorozást reggel 8-11-ig és délután 3-5-ig tartja V. Zoltán-utca 16. I. emeleti sorozó helyiségében.

A IX. kerületi Munkás- és Katonatanács lajstromozó bizottsága (Bakács-tér 14, Proletár-otthon) figyelmezteti az e hó 21-én jelentkezett elvtársakat, hogy orvosi vizsgálatra a lajstromozó bizottság előtt jelentkezzenek. Jelentkezni lehet minden nap délután 4-9-ig.

A V. A. O. Sz. munkás tartalék zászlóaljának őrparancsnokai e hó 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Csokonai-utca 6 alatt kötelesek megjelenni.

A fővárosi üzemek ellenőrző munkástanács tagjai a katonai lajstromozás ügyében kiadandó rendelkezések átvétele ügyében e hó 4-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor VIII. Csokonai-utca 6. szám alatt jelenjenek meg.

A magántisztviselők szövetsége faipari szakosztálya fölhívja az összes faipari, bútorgyári és bútorkereskedelmi tisztviselőket, hogy e hó 4-én, vasárnap 9 órától kezdve a szakosztály helyiségében V. Dorottya-utca 1 alatt jelentkezzenek.

A segédmunkások országos szövetségének azok a férfi tagjai, akik még eddig a kerületi munkástanácsoknál, illetve az üzemekben nem lajstromoztatták magukat, azok e hó 4-én, vasárnap délelőtt 9 órakor föltétlenül jelentkezzenek a szövetségben (VII. Rákóczi-ut 36. szám).

A Vörös Őrség szociális termelési nyomozó osztályának azok a nyomozói, akik a frontra eddig ki nem mentek, e hó 4-én, vasárnap délelőtt 9 órára legyenek az osztály helyiségében.

A magyarországi festőmunkások szövetsége fölszólítja a Budapesten és környékén lakó festőmunkásokat, hogy vasárnap reggel és folytatólag hétfőn, a lajstromozás ügyében VII. Rottenbiller-utca 22. szám alatt jelentkezzenek. Azok a festőmunkások, akik a gyárakban már lajstromozva vannak, jelentkezni nem tartoznak.

A budapesti kocsijáratok jelentkezzenek a szakosztályban lajstromozás végett VIII. Esterházy-utca 40. szám alatt. Akik már valamely gyárban lajstromozva vannak, azokra ez a fölhívás nem vonatkozik.

A D. G. T., Délnémet D. G. T. és B. L. munkástanácsainak tagjai e hó 4-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor jelentkezzenek Székely ellenőrző biztosnál.

A magyarországi tanítók szakszervezete és a V. A. O. Sz. tanítói szakosztályai fölhívják a főváros területén és környékén működő összes férfitanítókat (tanárokat), hogy a Vörös Hadseregbe való toborzás céljából azonnal jelentkezzenek a pedagógiai szemináriumban (VIII. Mária Terézia-tér 8) vasárnap délelőtt 9-12-ig, hétköznap délelőtt 9-12, délután

3-5-ig. A katonái okmányait mindenki hozza magával.

A III. kerületi Munkás- és Katonatanácsnak: minden tagja, aki katonailag ki van képezve, tartozik vasárnap délelőtt katonai szolgálatra jelentkezni a Mária Terézia-laktanyában, I. pótzászlóalj irodájában.

Az Erzsébetfalva és Kossuthfalva kiképző-csoport parancsnoksága közli: Fölhívjuk mindazon elvtársakat, akik az erzsébetfalvai toborzó bizottságnál megjelentek és alkalmassáknak találhattak, tekintet nélkül arra, hogy ki vannak-e képezve vagy sem, hogy kiképzésük céljából naponként kiképzetési helyükön pontosan jelenjenek meg, ellenkező esetben a hiányzók forradalmi törvényszék elé kerülnek.

A menekültekhez. Fölhívjuk az összes menekültet, hogy vasárnap délelőtt 9 órára teljes számban jelenjenek meg az építőmunkás szövetség Aréna-ut 68. szám alatti helyiségében. Legszükségesebb tárgyaikat hozzák magukkal az elvtársak.

A Szatmárnémeti és Szatmármegyéből elmenekült elvtársakat föl hívjuk, hogy jelentkezzenek a Martinovics-laktanyában (Üllői-ut) a Vörös Hadsereg szatmári különítményébe. A szatmári Katona- és Munkástanács direktóriumára.

A V. A. O. Sz. ujbpesti szervezete a Vörös Hadseregben.

A Városi Alkalmazottak Országos Szövetségének Ujbpesti Szervezete e hó 29-én tartott rendkívüli közgyűlésén egyhangulag kimondta, hogy Ujbpest város alkalmazottai a forradalom vívmányainak megvédésére kivétel nélkül fölajánlják szolgálataikat a Vörös Hadseregnek. A szervezetnek 397 tagja van.

A vörös katonák igazolványa.

A Vörös Hadsereg számos katonája nem tagja semmiféle szakszervezetnek. Ellenére annak, hogy ezek a Magyar Tanácsköztársaságnak a harctéren és a mögöttes országrészekben kiváló szolgálatokat teljesítenek, addig családjuk szakszervezeti igazolvány hiányában csak nagy nehézségekkel tudja megélhetését biztosítani. Ennélfogva elrendelem, hogy a Vörös Hadsereg valamennyi egyéne, tekintet nélkül arra, hogy tagja-e valamely szakszervezetnek vagy sem, a mellékelt minta szerinti igazolvánnyal láttassék el ama parancsnokság (hatóság) által, amelynél az illető szolgálatot teljesíti.

Megjegyzem, hogy ezzel az igazolvánnyal minden eddigi hasonló tartalmu igazolvány hatályát veszti.

Jelen rendeletem az alárendelt parancsnokságokkal sürgősen közlendő.

Hadügyi népbiztosság.

MINTA.

.....
csapattest

magyar

.....
igazolvány

.....
elvtárs a Vörös Hadsereg katonája. /Családjá a Magyar Tanácsköztársaság hadügyi népbiztosságának 1919. évi 9350/eln. B. 1919. számú rendelete értelmében a Forradalmi Kormányzótanácsnak rendelkezése folytán vásárlásokra jogosult.

Ez az igazolvány szakszervezeti igazolvány fölmutatását fölöslegessé teszi.

..... 1919. évi ... hó ... -án.

.....
politikai megbízott.

.....
parancsnok.

P. H.

Fölhívás!

Mindazon gyári üzemek, amelyek a gyári munkászászlóaljokban ezideig jelentkeztek, azonnal bejelenteni tartoznak, hogy a május 3-án közzétett mozgósítási parancs végrehajtása után számszerint még hány katonailag kiképzett és ki nem képzett munkással rendelkeznek. Ezek a létszámhoz képest azonnal zászlóalj, század és szakaszokba beosztandók (kiképzettek és kiképzetlenek külön-külön). Parancsnokok századparancsnokig bezárólag megválasztandók. A fentiek-ről írásbeli jelentések megbízott útján e hó 5-én délelőtt 11 óráig a hadügyi népbiztosság 51. osztályához (III. emelet, 26. ajtó) küldendők.

Hadügyi népbiztosság.

Arkaszok (sappörök) továbbra is a Petőfi-laktanyában toboroztatnak: Radetzky utászlaktanya, II, Pálffy-tér 3.

Hadügyi népbiztosság